

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология

Проблема влияния инфекции мочевыводящих путей на течение беременности, ее терапии на сегодняшний день, несмотря на огромный выбор препаратов, актуальна. Это обусловлено широкой распространенностью патологии, значительной частотой рецидивов и инфекционных осложнений среди беременных. Считается признанным, что лечение бессимптомной бактериурии с титром бактерий $\geq 10^5$ в моче у беременных приводит к снижению риска развития осложнений беременности. В то же время существует мнение, что представленный выше критерий бессимптомной бактериурии завышен для беременных. Это связано с персистирующей бактериальной колонизацией мочевыводящих путей в так называемых «клинически незначимых титрах» (менее 10^5 уропатогенов в 1 мл мочи), приводящей к осложнениям беременности и формированию гестационного пиелонефрита. Решению этих вопросов и посвящена диссертационная работа И.А. Гордеевой.

Обоснованность основных положений и выводов диссертации определяется методологически корректным дизайном исследования и применением современных и адекватных задачам исследования методов статистической обработки.

Научная новизна и практическая ценность работы.

Автор реализовал поставленные цель и задачи исследования на значительном клиническом материале: обследовано 508 беременных.

Полученные данные расширяют имеющиеся представления о наиболее высоком уровне чувствительности *E. coli*, среди препаратов, разрешенных к применению во время беременности, и выявили резистентность к препаратам, наиболее часто применяемым в акушерской практике при инфекциях мочевыводящих путей.

В ходе исследования автором установлено, что формированию осложненных форм пиелонефрита способствует наличие дополнительных факторов риска возникновения урологической патологии, сопряженное с неадекватным наблюдением беременных с бессимптомной бактериуреей, в особенности с титром бактерий $10^3\text{--}10^4$ колоний образующих единиц на 1 мл мочи; отсутствие лечения в таких ситуациях способствует развитию манифестных форм инфекции мочевыводящих путей и осложнений беременности.

Убедительно обоснована эффективность предложенного автором алгоритма ведения беременных с бессимптомной бактериуреей, который позволяет снизить как количество осложнений по развитию манифестных форм инфекции мочевыводящих путей, так и число осложнений беременности, родов и послеродового периода.

Автореферат диссертации отражает основные направления выполненной работы, легко читается, написан доступным, грамотным языком.

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации, сделанные диссидентом, корректны и полностью вытекают из результатов собственных исследований автора.

Материалы исследования достаточно широко апробированы и опубликованы в 11 публикациях, из них 3 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты диссертационного исследования обсуждались на научно-практических конференциях регионального, российского и международного уровней.

Заключение.

Диссертация Гордеевой Ирины Анатольевны на тему «Бессимптомная бактериурия беременных: профилактика акушерских и перинатальных осложнений на амбулаторном этапе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной проблемы – улучшение исходов лечения беременных с бессимптомной бактериуреей. По актуальности избранного направления научного исследования, объему и значимости для науки и практики, работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 в редакции Постановления Правительства РФ от 30.07.2014 № 723, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
педиатрического факультета, факультета
повышения квалификации и профессиональной
переподготовки специалистов ГБОУ ВПО
«Читинская государственная медицинская
академия» МЗ РФ, д.м.н., профессор

Т.Е. Белокриницкая

20.03.2015 года

Данные об авторе отзыва:

Белокриницкая Татьяна Евгеньевна, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии педиатрического факультета, ФПК и ППС ГБОУ ВПО ЧГМА МЗ РФ, Читинская государственная медицинская академия» МЗ РФ, 672090 г. Чита, ул. Студенческая, 10, тел: +79144693225, e-mail: tanbell24@mail.ru.

Подпись д.м.н. профессора Т.Е. Белокриницкой верна.

Начальник отдела кадров
ГБОУ ВПО ЧГМА МЗ РФ



Т.А. Коржова

20 марта 2015 года